10.

. Dana jest funkcja f(x) =
. Korzystajac z definicji pokazac, ze funkcja f(z) =

. Korzystajac z definicji zbadaé¢ réznowartosciowosé i nieparzystosé funkeji f(x)

Lista zadan nr 1
Funkcja - pojecia wstepne, wykresy

. Okresli¢ i narysowaé dziedziny naturalne funkcji:

2) (&) = = b>f<:v>=;f__11; C>f(x):\/x2—_|_1+xi1; d>f<l’>:%;3_2-

. Funkcja f(z) jest okreslona na przedziale [0, 1]. Jaka jest dziedzina funkcji:

a) g(z) = f2r— 1) b) g(e) = f@®+1); <) g(a) = F(VZ —a); ) g(a) = fa®—1)?

T Wymaczye f22), f(2), 2f(x), f(L), F(2), (F(x))

r—1

T jest malejaca na zbiorze (1, 00).
x

x
= ——. Poda¢

1+ |z
dziedzine tej funkcji, miejsca zerowe, sporzadzi¢ jej wykres oraz na podstawie wykresu, okresli¢
zbiér wartosci tej funkcji.

. Zbadac¢ parzystosé¢ i nieparzystosé¢ funkceji:

i

a) f(z) = /1% b) 0= O f@=VITare - VI—aa

. Narysowaé¢ wykresy funkcji:

a) f(x) =x=2+|z+2); b) fz) =|2z+1] - 2}; c) f(z) = |z =2|+|z+2];

d) f(z) = Va2+62+9; e) f(x) =20—Va2—62+9; f) f(z)=|2z—v2?—62+9|.

. Wykorzystujac wykres funkeji f(x) = \/x, sporzadzi¢ wykresy funkcji:

a) f(x)=2—vx; b) flx)=2=+/|z|; ¢ f(@)=]2=Vz|; d) f(z)=2-Vz-1;
e) f(x)=2—+/1—x. Podaé¢ dziedziny tych funkcji.

. Poda¢ wzory funkcji ztozonych fo f, go f, f og, g o g oraz okresli¢ ich dziedziny naturalne:

0) fle) =a— 1, glx) =3x+2 b) f(e) =, gla) = a*

)
T

&) f(z) =V, glz) =% d) f(z) =], g(@) = Va1,

Znalez¢ funkcje odwrotne do funkeji:
1
2) f#) = T ) () =3— VISR, (-2 2 <0)5 o) fla) =3

d) f(z) =logla +3); ©) f(z) = —a*, (2 <0); 1) f(z)=a?—da, (z<2).



